

他们用坚守书写别样春节



交巡警正在易拥堵路段执勤。

本报记者 向君玲 陈久玲 文/图
律回春渐，新元肇启。当灯火璀璨、阖家欢乐时，有这样一群人，正忙碌在自己的岗位上，用坚守书写着别样的春节，用奋斗诠释着社会的担当。

2月9日，晨光熹微，在市政广场附近，身着橘色环卫工服的环卫工人已经上岗忙碌起来。“今年春节和往年一样，我和

同事们都在岗，保障市容环境卫生。”说话间，袁宗凤一手拿扫帚，一手拿簸箕，仔细清扫沿途路面、绿化带和犄角旮旯的垃圾，不放过任何一个卫生死角。

市政广场一带是袁宗凤负责的清扫保洁区域。春节期间垃圾清运工作比日常繁重，每天早上5点半，袁宗凤到岗将自己负责的路段清扫干净。

据了解，平时负责广场周围垃圾清扫的是两个人轮班，遇上广场上有大型活动举办，就会增加人手。“只要大家能干干净净过年过节，我们辛苦一点也值得。”袁宗凤说，她当环卫工人10多年了，每个春节和同事们都在岗位上度过。

“虽然这边是龙江新区，马路边也不能随意停放车辆，请您及时开走。”9日上午8时许，辅警黄灯正在劝诫龙江大道不少驾乘人员。

春节期间，路面人流、车流量剧增，为全力做好2024年春节期间交通安全保障工作，为广大群众春节出行营造良好的道路交通环境，县公安局交巡警大队全力护航2024年春节交通安全保障工作。

这段时间，县公安局交巡警大队最大限度将警力投入路面一线，突出重点时段及路段，定人定岗定责，加强对车流、人流相对集中、易发生交通拥堵路口路段的值守和巡逻管控，切实提高见警率、管事率。

“工作中，对于行人横穿马路、骑摩托车不佩戴安全头盔、机动车不礼让行人等不文明交通违法行为进行劝导。”县公安局交巡警大队大队长陈兵说，希望市民都能提高道路交通安全意识，养成文明出行的良好习惯。

大年三十，别人忙过节，他们过节忙。9日上午10:00，县中医院各科室的医务人员，他们将过节当成普通的工作日，放弃与家人团聚，奋斗在各自岗位上，汇聚成“春节我在岗”的劳动交响曲。

“最近天气寒冷，感冒的孩子、老人特别多，医院里每天来来往往的人不少。”县中医院党组书记陈泽权告诉记者，为确保2024年春节放假期间医院各项工作有序开展，结合医院实际，提前对门诊科室出诊医生进行了预安排，并通过微信公众号对外发布，方便老百姓就医。

“新的一年，祝愿大家身体健康，都少进医院，体如蛟龙，万事兴‘龙’。”采访结束时，陈泽权如此说到。

你看到我时，我在新闻稿件的署名处，你看不到我时，我在跑新闻的路上。

“跟你讲，我写完下乡采访的这一组新春走基层的稿件，就可以休息两天了……”9日下午15时，县融媒体中心记者曾露一边双手飞快敲击键盘，一边兴奋地说着。

同样，县融媒体中心后期制作的卢鹏飞、易前敏，以及机房的工作人员何大伟、陈让明等人，依然有条不紊工作着。

“春节期间，我们将连续推出系列短视频，以及提前策划的新春走基层的稿件，让广大市民朋友从新闻里，了解巫山过年习俗，以及大家热热闹闹过年的情况。”县融媒体中心陶举斌介绍。

本报讯（记者 肖乔文/图）春节假期期间，各地游客前来我县观光“打卡”，景区一片火热。导游始终怀揣着一颗热忱之心，坚守在一线，为远道而来的游客用心用情讲好巫山美景，尽善尽美提供优质服务，提高巫山的美誉度和知名度。

我县是全国首批国家全域旅游示范区，有着深厚的历史文化和秀丽的自然风光，小三峡更是闻名全国。

大年初一，在巫山游客中心，从事导游工作已有24年的周永珍带着游客有序检票登船，提醒游客注意脚下安全。待游客全部登上游船后，周永珍便按照游览顺序，依次热情地给大家讲解。从自然风光到人文景观，从历史文化到风土人情，她都烂熟于心。虽然峡谷内气温较低，但周永珍多数时间都在舱外，引导游客不漏掉任何一处景点。

“请你们把视线从我们船行的右后方看看，在离河面两百多米的地方，找到那块黄色绝壁，找到了没有？在黄色绝壁上，有一大一小的两个山洞，就是右边大山洞里面，你就能看到一具长方形的盒子，放在山洞门口，那就是悬棺。”周永珍一边说，一边指引着大家观看悬棺。

游船到了马渡河，游客们换乘乌篷船游览小小三峡，这时，周永珍才能短暂地休息一会儿。

“在游船上的时候，全程讲解，主要是介绍小三峡风光，还有当地的民风民俗，巫山的历史文化以及巫山的美食，一个半小时的讲解特别累，尤其是对嗓子，每次上班的时候就会带上西瓜霜，还有温水之类的，保护嗓子。”周永珍说，到达小三峡终点站换乘以后，游客们在游玩小小三峡期间，也就吃点泡面和零食简单补充体能。

如果把小三峡景区导游讲解的内容整理成文字，每次的字数都超过了一万字。虽然工作时长、吃饭不规律，多年的讲解工作，还致使嗓子患有炎症，但是像周永珍这样勤勤恳恳的导游，始终保持着进取之心、热忱之心，把秀美的巫山生动地、全方位地介绍给广大游客。

周永珍表示，巫山是旅游大县，导游是一线的工作人员，要坚守春节这班岗，让来自全国各地的游客都能在巫山体验到不仅仅是“趣”巫山，而且巫山是有趣的。因此，他们要将吃住行游购娱各方面给游客介绍到位，希望能够尽善尽美为所有来巫山的游客全程提供最优质的服务。



周永珍向游客介绍小三峡的美景。

公交车司机：新春佳节不打烊 披星戴月送客忙

本报讯（记者 郝燕来 文/图）春节是万家团圆的日子，但公交车司机依旧坚守岗位，每天从清晨到深夜，穿梭在城市的大街小巷，给市民提供安全、便捷的出行服务。

今年，是208路驾驶员陶万斌在岗位上度过的第18个春节。他驾驶的208公交线是我县城区连接高铁站的其中一条，每天都有大量游客和居民乘坐。

为保障市民平安出行，无论多晚，陶万斌和他的同事们都驾车行驶在熟悉的线路上。对于他来说，节日就是在工作岗位上的坚守和奉献。

干一行爱一行，在公交驾驶员的岗位上，他像熟悉自己的家一样熟悉线路上的每一个站点，像对待家人一样对待车上的每一位乘客，每年的节假日他都在公交车上度过。

“高铁不到站，公交不收班，服务不打烊。虽然每晚饥寒交迫坚守到凌晨，也保证不滞留最后一位乘客，能服务好每一位乘客，作为一名公交人是最值得骄傲的事情。同时希望广大市民理解公交人的不易，多一份责备，多一份关怀！”陶万斌告诉记者。

从外地回来的旅客一下高铁就能立刻回家与家人团聚，这其中少不了公交车司机们在背后的付出，乘客们纷纷对他们节日期间坚守岗位的行为点赞。

乘客傅艳艳表示：“我从涪陵回巫山，很晚了还可以坐公交车，非常方便，公交车上的司机服务态度也很好。”

今年春节假期，我县提供县城至高铁站公交线路共5条，公交车20辆，巡游出租汽车111辆，网约车259辆，全县旅游包车55辆，租赁用车80辆，应急运力储备公交20辆，客运车辆20辆，旅游大巴10辆，确保来巫旅客即到即走。



正在专心开车的公交司机。



检查驾乘人员证件。

高速执法有力度 服务有温度

本报讯（记者 郝燕来 文/图）2月13日，记者在沪蓉高速公路巫山服务区看到，高速执法人员正在对过往车辆的安全设施以及驾驶证件进行检查，同时提醒驾驶员要安全驾驶，一起保障高速公路安全畅通。

“请出示驾驶证件，不要疲劳驾驶，注意行驶安全。”巫山大队再建林提醒着过往驾乘人员。

春节假期，外地游客自驾游以及返乡探亲车流的叠加，使巫山县城的人流量、车流量比平时多了数

倍。在高速收费站、服务区，一线执法人员们检查并引导着过往车辆，同时也实时监控着高速各路段，对可能出现的问题采取积极的应对措施，确保司乘安全。

据再建林介绍，春节期间，重庆市交巡警总队高速公路第二支队巫山大队以及重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第二支队四大队的一线执法人员，仍坚守岗位。

再建林告诉记者：“春运即将迎来返程车流高峰，在此提醒广大驾

驶员朋友，请提前做好路线规划，不疲劳驾驶，不分散驾驶，大车流中保持安全车距不抢行。我们也将全力疏堵保畅，全力守护大家平安出行。”

春节期间，巫山高速执法人员实行一级勤务，24小时在岗在位，严查过往客车、旅游包车，严厉打击非法客运、黑网约车等违法违规客运行为，保障道路运输秩序安全有序和人民群众安全便捷出行。

游泽英：冰雪中的别致风景

本报记者 鲁作炳 林珊 周子杰 文/图

立春前后，一场大雪将巫山县官阳镇覆盖，在茫茫大山深处的新农村，25岁的女村医游泽英，成为冰雪中最别致的风景。

三年前，从重庆三峡医药高等专科学校毕业的游泽英回到巫山，成为了官阳镇新农村的一名村医。

“游医生，我妈早上晕倒了，你能不能来看一下？”

“好，你就在家里，我马上过来。”接到村民郑福令的电话后，游泽英迅速背上“全科医生助诊包”，赶往其家里。

游泽英中等个子，圆脸上的几缕发丝在寒风中有些凌乱，村道上那行走中的另一抹“白”，让冰雪覆盖的小村庄多了一丝温暖。

“我们常年在外打工，好得有村医帮我们老人照看到，我们在外面都要放心些。”前几天才赶回家过春节的郑福令，一边热情地拿出水果一边向记者说道。

郑福令的母亲周安翠今年73岁，有高血压等基础性疾病。到达她家后，游泽英迅速打开“全科医生助诊包”，拿出各种专业仪器，为老人进行检查。

“奶奶，现在高山寒冷，少出去逛，别摔倒了。”经过初步检查，由于天寒老人患上感冒，从而导致血压升高。游泽英一边测血压，一边对老人说：“主要还是高血压，现在过年

期间，还是要吃清淡点，要低盐少油，一定要按时吃药，如果头痛又有反复，您再打电话给我。”

游泽英不仅要为村民诊疗疾病，她还负责全村695户1963人的健康档案建立。其中，慢病管理服务83人，孕产妇管理服务26人，儿童健康管理服务68人，中医药服务696人，以及健康教育宣传等12项39小项的公共卫生服务。同时，游泽英也是1963名村民的家庭签约医生。

“行走的医院”从2023年上半年开始培训，下半年我们就在村里开始实施医疗救治。”游泽英背着印有“行走的医院”字样的背包向记者介绍着。

乡村生活活跃在巫山山区的田间地头，和农民群众的距离最近，感情也最深。可是，前些年由于乡村医生的医疗设备比较简单，身背的药箱，常常只有一个听诊器和一些常用药，无法全面诊断病人的身体状况。农村病人若要做个常规检查，不得不跑到乡镇或县城的医院……

去年，我县争取到“行走的医院”项目，项目以县人民医院为龙头，选取100个村卫生室具体实施，为100个村医配备智能化“全科医生助诊包”（可完成心电图监测、血糖测量、彩超等10余项检查）及摩托车，设立“健康180”热线，打通远程助诊平台，方便村民获得更及时、更全面、更专业的医疗服务。



25岁的女村医游泽英成为冰雪中的别致风景。

务，助力实现“小病不出村，大病不出县。”

游泽英介绍，有了这个“全科医生助诊包”，不仅为病人做检查很方便，也节省了村民就诊所花的时间、精力和成本，还可以实时向城里医院问诊就医，让城市的优质医疗资源得到了共享，让我们真正成为了农村“行走的医院”。

游泽英回忆，童年家乡村里只有一名“赤脚医生”，白天都下地干活了，晚上才能

找到人，去大医院的路程又远，村民即使是看个普通感冒也不方便。

那时的她悄悄萌生了“成为一名村医”的志向，不为别的，就是为了解决村民看病难的问题。

毕业后，游泽英义无反顾回到家乡巫山县。现在，她已经成为一名基层医疗卫生骨干，全心全意为村民服务。

导游：用心用情讲好「趣巫山」美景